

## 家国为怀，研精毕智，砥砺前行

——陈旖琦先进事迹材料

### 导语

研精毕智，经邦济人，以家国情怀托举时代使命，以责任担当讲好中国故事。

——陈旖琦

陈旖琦，女，汉族，1997年11月出生，2017年11月入党，中央财经大学政府管理学院国际政治专业2015级本科生。2017年获国家奖学金、中央财经大学全面发展奖学金一等奖、组织管理优秀奖学金，被评为中央财经大学优秀学生干部、校级三好学生；2018年获中央财经大学学术科研与创新优秀奖学金，被评为中央财经大学优秀团员、标兵三好学生、本科生优秀学生班级工作助理；曾获中财杯辩论赛最佳辩手、商务英语谈判大赛优秀谈判手、挑战杯学术论文竞赛校级二等奖、鸿基世业行业研究大赛优秀团队、中国-东盟青年峰会最佳立场文件等多项奖励。

#### 一、在国际政治学习中爱国关天下

作为有志向的中国青年，应该以家国情怀托举时代使命，以责任担当背负历史重任，将个人价值汇入历史洪流。陈旖琦一直关注时代的发展、关心国家的命运，在高中学习了世界历史和新中国外交史后，对时政兴趣更为深厚，填报高考志愿时就果断地选择了国际政治作为自己的专业，精进学业，勤于思考。作为中财的学生，她常怀在经世济民的道路上笃定前行的赤子之心，而作为政府管理学院的学生，从入学第一天起就深受“上善若水，正气浩然”院训的感染，坚信当代青年不应过分追逐名利，更应具有人文关怀、思想深度，追求济世的理想和价值。

大学四年里，陈旖琦不断地夯实专业基础，成绩位列专业第一，学术能力突出，主持的大创课题《“一带一路”背景下中国-东盟民心相通研究——基于东盟各

国孔子学院的调研》获得了国家级立项，所主持关于英国脱欧的研究《英国疑欧主义的政治经济根源分析》获得北京大学国际战略研究院立项，还参与了国家社科基金青年项目《东南亚华人基督宗教社团的发展转型及对新时期中国-东盟公共外交的影响探究》。在英国伦敦大学学院修习国际关系期间，所撰全英论文在班上世界各地优秀学生的作品中脱颖而出，被评为优秀范文。在今天的中国和世界，政治和经济在现实中其实是无法割裂的，在研究中亦然。陈旖琦在攻读国际政治专业之余，在校修习了金融双学位，自主学习了中国改革开放至今面临的中等收入陷阱、结构性矛盾等各种问题，厚积分秒之功沉淀自我。

“学而不思则罔，思而不学则殆”。陈旖琦刻苦钻研、积极实践，开展课题研究期间亲赴柬埔寨等国考察调研，并发表了《以国际汉语教育促民心相通——基于柬埔寨王家学院孔子学院实地调查的思考》《试论民心相通在我国对外援助中的重要性——以中国援缅密松事件为例》等中英文学术论文，在本科期间入选北京外国语大学公共外交研究生论坛、同济大学外交学研究生论坛多个学术论坛，现保研至北京大学国际关系学院，攻读北大国关-伦敦政经国际事务双硕士项目。同时，她能主动帮助同学解决实际困难，团结和带领同学共同进步，受到老师们的肯定，是学弟学妹学习的榜样。

## 二、在工作和实践中坚定理想信念

陈旖琦理想信念和政治立场坚定，对党忠诚，认真履行党员义务，在学习、工作和生活中发挥先锋模范作用突出。自入学以来，她任国际政治15班班长，进能坐镇前场临危不乱，退能值守幕后安稳如山。她讲究方法、善于总结、勇于创新，出色完成本职工作，成绩突出：国政15在中财本科生班级建家活动中获评十佳先锋班，并连续两年被评为校级双优班集体，2018年被评为中央财经大学示范集体。除此，还她任国际政治17班班级工作助理、国际政治系官方微信公众号主编以及政府管理学院学生助理，并在商务部对外援助项目实习，全心全意为人民服务，甘于奉献自我，得到党员和群众广泛认可。

开展学生工作之余，陈旖琦也十分重视社会实践，这源于一种不可抑制的对探索世界未知的激情。实践中的调研和讨论能让国际政治这样一门很宏大的学科的研究者，很多国际大赛或活动的舞台，都有其讲述中国故事的身影：第六十二届哈佛国际模拟联合国大会、第十届北京大学国际模拟联合国大会、多届京津冀

模拟联合国大会、世界卫生组织全球卫生援助模拟谈判、首届中国-东盟青年峰会、首届丝绸之路经济带青年峰会、印度尼西亚巴厘岛支教、全球青年中国论坛等等。她也和辩论队的队友们一起参加过多届中财杯、新生杯辩论赛，代表中财与北京其他高校辩论队打过比赛，思辨而又唇枪舌战，还与其他志同道合的朋友组成队伍参加商务英语谈判、公共管理案例分析大赛、模拟市长大赛、外交外事礼仪大赛、政协提案大赛等比赛和活动，以天下为己任，砥砺前行。

参加到各式各样的活动中思考不同的问题、感悟不同的世界对于拥有开放的心态和平等的态度去面对和研究国际政治问题的极其重要的，尤其是对于一个共产党员而言，这些实践对于理解中国、理解我党、理解世界都是极为有启发的。在2019年举办的全球青年中国论坛上，陈旖琦更是结合自己的经历以及应用专业所学，向外国青年生动讲述了中国故事，讲解中国政策主张，畅谈“一带一路”倡议，在交流中促进民心相通。她常常希望以自己的努力尽可能让国家有一丝丝的进步、让这个世界更好一些，“报国为怀、世界大同”的情志注定与之一路同行，共产主义的理想信念亦不断在实践中更为坚定。